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 2فصل سؤلات 

 در ارتباط با روش های اندازه گیری در مطالعات رشدی کدام گزینه به درستی بیان نشده است؟-1

 ستصورتی توسا مطالعات سفالومتریک بدست آمده ا-الف( بیشتر اطلاعات مواود در ارتباط با رشد امجمه ای 

 در طرح درمان بیماران با دفورمیتی های صورتی بکار میرود CTب( تصاویر 

 ج( سوپرایمپوزیشن تصاویر رادیوگرافی سه بعدی راحت تر از تصاویر دو بعدی صورت میگیرد

 توصیه میشود MRI الیز تغییرات رشدی بدنبال استفاده از دستگاه های فانکشنال،د( بمنظور آن

 . است...... عامل تمایز رشد بافت نرم نسبت به بافت سخت بوده و وقوع رشد بینابینی در بافت سخت ..... -2

 غیر ممکن -ب( مینرالیزاسیون ماده خارج سلولی   ممکن -الف( هایپرپلازی

 ممکن -د( مینرالیزاسیون ماده خارج سلولی   غیر ممکن -ج( هایپرپلازی

 کدام مورد طی رشد استخوان های فکین رخ نمیدهد -3

 ب( اتصال کندیل به مندیبل در ماه چهارم انینی  الف( رشد بینابینی در استخوان ماگزیلا

 ماه چهارم انینید( ظهور عروق خونی در کندروکرانیوم در   ج( از بین رفتن غضروف مالار قبل از تولد

 کدام قسمت از مندیبل از قسمت های کلیدی رشد آن محسوب نمیشود  -4

 د( سطو خلفی راموس  ج( سطو تحتانی راموس  ب( کرونوئید  الف( کندیل

 ودی)ور است؟ کدام چپ به راست از ترتیب به نوزاد کرانیوم ی ها فونتانل تعداد و ها سینکنروزیس تعداد -5

96) 

 3 -8د(    6 -3ج(   8 -2(ب   6 -2الف(



 21              تشریحی پاسخنامه

 

 

 پاسخنامه تشریحی 

 جزوه 21ر.ک. به صفحه  ج صحیح استگزینه   -1

 تکست، سمت راست 37ر.ک. صفحه  گزینه ب صحیح است  -2

 یشودمهای سخت  ه بافتبنکته: مینرالیزه شدن ماده خارج سلولی اسکلتی، باعث تمایز رشد بافت های غیرمینرالیزه یا نرم نسبت 

 دابینی در این بافت ها غیرممکن میشونکته: بدنبال وقوع مینرالیزاسیون و شکل گیری بافت سخت، رشد بین

 جزوه 28گزینه الف صحیح است ر.ک. به صفحه   -3

 ازوه 26د: ر.ک. به صفحه   ازوه 28ج: ر.ک. به صفحه  ازوه 28صفحه  2-23ب: ر.ک. به شکل 

 اهد بودر ممکن خوه غییزنکته: استخوانسازی داخل غشایی هر کجا رخ دهد )مانند قوس ماگزیلا(، رشد بینابینی درون توده مینرال

 جزوه 33ر.ک. به صفحه   گزینه ج صحیح است   -4

 2-25و  2-24ر.ک. به شکل   گزینه ج صحیح است   -5

 

 گزینه د صحیح است        -6

ه است لتال بدست آمدبا استفاده از روش رنگ آمیزی حیاتی ،اطلاعات زیادی درباره رشد اسک:(vital stainingرنگ آمیزی حیاتی)

ه خوبی لیزارین بآرود.  ه طور غیرمستقیم ریمادلینگ نسوج سخت را اندازه گیری می کند و گاهی بافت نرم )غضروف ( به کار می.ب

شد فعال رحل ها در محل هایی که کلسیفیکاسیون استخوانی رخ می دهد با کلسیم واکنش می دهد . از آن اایی که در این م

 به خوبی محل هایی را که در آن زمان دارای رشد فعال هستند .  ، رنگ تزریق شدهاستخوانی رخ می دهد

 : این تکنیک اهت تعیین اهت و مقدار رشد ، زمان و دوره ی نسبی رشد به کار می رود.80بورد 

 ست . شده ا تتراسیکلین یک رنگ حیاتی عالی است که همانند آلیزارین به خوبی در محل های رشد فعال به کلسیم متصل

 



 

 5فصل سؤالات 

 کدام عبارت به درستی ذکر شده است-1

 الف( علت اصلی مال اکلوژن ها اختلالات خفیف تکاملی است

 ب( در صورت مصرف دوز بالای اکثر دارو ها، نقایص انینی بروز می یابند

 ندقش دارج( در تشکیل لب بالا، زوائد میانی بینی و ماگزیلاری و در تشکیل بینی، زوائی میانی و کناری بینی ن

 ( نقشی ایفا نمیکندstomodeum( براستگی فرونتونازال در تشکیل دهان اولیه )د

قش به ترتیب از راست به چپ، در تشکیل قسمت مدیال و لترال دندان ثنایای کناری ماگزیلا کدام اجزا ن -2

 دارند

   pre maxillary- Lateral nasal prominenceالف( 

Lateral nasal prominence- maxillaryب( 
, 

pre maxillary- maxillaryج( 
,     

maxillaryد( 
, - pre maxillary 

 

 !یه سوال تاریخی 

 کدام موارد زیر در هفته چهارم جنینی رخ میدهد؟ -3

 ب( امکان مشاهده براستگی های میانی و طرفی بینی بسته شدن نورال تیوب -الف( امکان مشاهده اوانه های بویایی

 و اختلالات شبیه تریچر کولینز    Fetal alcoholد( بروز سندروم   کام رانویه ج( بسته شدن لب و
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 علت ماکروستومیا چیست و شکاف مایل صورتی در کدام محل رخ میدهد )به ترتیب از چپ به راست( -4

maxillaryمحل اتصال مرکز رشد  -الف( زود اوش خوردن براستگی های ماگزیلاری و مندیبولار
 فی بینیطر با زائده ,

 زیلاریمحل اتصال زائده میانی بینی با مرکز رشد ماگ -ب( نقص در اتصال براستگی های ماگزیلاری و مندیبولار

maxillaryمحل اتصال مرکز رشد  -ج( زود اوش خوردن براستگی های ماگزیلاری و مندیبولار
 اگزیلاریمبا مرکز رشد  ,

maxillaryمحل اتصال مرکز رشد  -ندیبولارد( نقص در اتصال براستگی های ماگزیلاری و م
بینی یا مرکز رشد  با زائده طرفی ,

 ماگزیلاری

 (95در کدامیک از موارد محتمل تر است؟)آزمون ارتقا  Cl IIIمال اکلوژن  -5

   ب( تورتیکولیس   الف( آرتریت روماتوئید

 د( آکرومگالی   ج( سندروم تریچر کولین

 ( و مورفولوژی صورتی، کدامیک از گزینه های زیر صحیحBiting Forceوزالی)در ارتباط با نیرو های اکل -6

 (97است )آزمون ارتقا 

 الف( بزرگسالان با صورت بلند نسبت به بزرگسالان با صورت نرمال، نیروی اکلوزالی بیشتری دارند

 کمتری دارندب( بزرگسالان با صورت کوتاه نسبت به بزرگسالان با صورت نرمال، نیروی اکلوزالی 

 ج( تفاوت در میزان نیروی اکلوزالی بین گروه های با صورت بلند و نرمال، در دوران بلوغ رخ میدهد

 د( بین گروه های کودکان با صورت بلند و نرمال، تفاوت نیروی اکلوزالی واود دارد

 (94یرد؟ )ارتقا در کدامیک از مشکلات زیر، تاخیر در تکامل دندان و استخوان با همدیگر صورت میگ -7

    Anencephalyالف( 

  FAS(Fetal Alcohol Syndrome)ب( 

     Cleft lipج( 

 Craniofacial microsomiaد( 
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 پاسخنامه تشریحی 

 جزوه 72صفحه  5-8ر.ک. به شکل  گزینه ج صحیح است -1

 تکست 116صفحه  5-2د:ر.ک. به زیرنویس شکل   ازوه 68الف و ب: ر.ک. به صفحه 

 نکته: در اکثر موارد، مال اکلوژن ناشی از اختلالات تکاملی با شدت متوسا )و گاهی شدید( است

، یجاد نقصابدون ند، صرف شونند، اما اگر به مقدار زیاد و در دوز بالا مکنکته: دارو ها در تکامل نرمال انین تداخلی ایجاد نمی

 منجر به مرگ انین میشوند 

زال نامیده شده و و همراه با انینی، براستگی فرونتونا 5و  4، بافت های اطراف پیشانی در اواخر هفته 5-2نکته: طبق زیر نویس شکل 

 را تشکیل میدهند Stomodeumقوس حلقی اول و براستگی ماگزیلاری، 

از زائده  ماگزیلا لن لترانکته: قسمت مرکزی بینی، فیلتروم لب، قسمتی از آلوئولار ریج و دندان های سنترال و قسمت مدیال دندا

 یشونداخته ممدیال نازال، قسمت های بیرونی بینی از زائده لترال بینی، لب بالا و گونه هم از زائده ماگزیلاری س

 جزوه 71ر.ک. به صفحه   گزینه ج صحیح است -2

  5-8و زیرنویس شکل  73و  69ر.ک. به صفحات  گزینه الف صحیح است-3

  در هفته سوم انینیFetal alcohol syndrome ایجاد میشود 

 ه اوانه مکان مشاهدز و امالفورماسیون های شبیه تریچر کولین -در هفته چهارم این موارد رو داریم: بسته شدن نورال تیوب

 های بویایی.

  براستگی فرونتونازال مشاهده میشود 5و  4در اواخر هفته 

 اند ابل مشاهدهقبولار پره ماگزیلاری، زائده ماگزیلازی و مندیمدیال و لترال بینی، سگمان  یدر هفته ششم: براستگی ها 

  اوایل دوره  10و  9در هفته هفتم بسته شدن لب و در هفته های(Fetalبسته شدن کام رانویه دید )ه میشود 

 جزوه 74ر.ک. به صفحه   گزینه د صحیح است -4

 جزوه 76ر.ک. به صفحه   گزینه د صحیح است -5



 

 6فصل  سوالات

  کدام عبارت صحیح نیست؟-1

 الف( تراما، شایع ترین علت ناقرینگی حقیقی صورتی است

 ب( بررسی وضعیت رشد فیزیکی بیمار در مرحله مصاحبه و سوال و اواب صورت میگیرد

 دندانی را تسهیل میکندج( اهش رشدی بلوغ حرکات 

 د( بهترین روش تخمین مراحل رشدی فکین، میزان تکامل دندان هاست.

 درمان ارتودنسی قابلیت تاثیر و بهبود کدام اختلالات را دارد؟ -2

  تکلم  -ب( اویدن     TMD -الف( تکلم

 اویدن -mild sleep apneaد(    TMD-mild sleep apneaج( 

ت اختلالا ثنایای ماگزیلای او پوزیشن لینگوالی دارند و بیمار با اپن بایت قدامی کدامبه ترتیب در فردیکه  -3

 تکلمی قابل پیش بینی اند؟

    tحرف  th- distortionالف( سختی در تلفظ حرف 

 tسختی در تلفظ حرف  -thحرف  distortionب( 

     thحرف  t- distortionج( سختی در تلفظ حرف 

 thسختی در تلفظ حرف  -tحرف  distortionد( ب(  

 ...... است FHنسبت به  NHPدرجه قابل تکرار بوده و میزان تکرار پذیری  1-2...... در حد  -4

  بیشتر -NHPب(     کمتر -NHPالف( 

 بیشتر -FHد(     کمتر -FHج( 
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 پاسخنامه تشریحی 

 ، سریال رشد مرحله تعیین برای روش جزوه. دقیقترین 90ر.ک. صفحه  گزینه د صحیح است. -1

 شود به کار برده فکی رشد مرحله تخمین برای نباید دندانی تکامل است و مرحله سفالومتری

 فه ماگزیلا استازوه ؛ شایع ترین علل ناقرینگی حقیقی و کاذب صورتی به ترتیب تراما و تنگی دوطر 89ر.ک. صفحه   الف:

  ازوه 88ر.ک. صفحه   ب: 

 تکست. رشد سریع طی اهش رشدی بلوغ، حرکات دندانی را تسریع میکند 144ر.ک. صفحه   ج: 

 جزوه  92و  91ر.ک. صفحه   گزینه د صحیح است. -2

 برطرف کردن مشکلات گفتاری توسا ارتودنسی غیر محتمل است.  

 از گرفتند درااتی یم گاز را خود گونه و لب یا صرف میکردند اویدن برای زیادی زمان قبلا که بیمارانی ارتودنسی بوسیله درمان

 .دهند می گزارش را بهبودی

 خفیف مورر است sleep apneaدستگاه هایی که باعث الو آوردن مندیبل میشوند، فقا در بیماران مبتلا به 

    گزینه ج صحیح است -3
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   گزینه الف صحیح است -4

 نکات مربوط به خطوط مراع افقی: 

به  FHر قرار میگیرد. رسم دراه بالاتر و قدامی ت 7-6حدودا  FHنسبت به  SN، قابل اعتماد تر است. پلن FHنسبت به  SNپیدا کردن 

 است. تکرار دراه 1-2در حد  NHPباعث افزایش تکرار پذیری و اطمینان ولی کاهش صحت آن میشود. قابلیت تکرار  SNکمک 

 کمتر است.  FHنسبت به  NHPپذیری 

  6-48ر.ک. زیر نویس شکل   گزینه ب صحیح است -5

 



 

 11سوالات فصل 

 در پروسه تریاژ به کدام تصویر رادیوگرافی نیاز نیست؟ -1

 د( اکلوزال قدامی  ج( بایت وینگ  ب( پانورامیک  الف( سفالومتری

 کدام بیمار زیر در گام اول تریاژ از بقیه بیماران جدا نمیشود؟ -2

 ب( ناقرینگی صورت بعلت شیفت فانکشنال      ف هورمون رشدالف( مصر

 د( سندروم تریچر کولینز    خارج از محدوده نرمال ج( وضعیت تکاملی

 کدام یک از موارد گام دوم تریاژ نیاز به درمان زودهنگام یا اورژانسی دارد؟ -3

 Cl II : Maxillary Excessب(  Cl II: Mandibular Deficiency الف(

 Cl III : Mandibular Excessد(    Cl III: Maxillary Deficiency ج(

به چه صورت  Primary Failure of Eruption(PFOE)و  Ectopic Eruptionدر گام سوم تریاژ، شدت اختلالات  -4

 از راست به چپ(به ترتیب است و کدام اختلال نامبرده نیاز به اقدام فوری دارد؟ )

 Moderate – Severe – Ectopic Eruptionب(    Moderate – Moderate – PFOEالف( 

 Severe – Severe – Ectopic Eruptionد(     Severe – Moderate – PFOEج( 

 در ارتباط با گام چهارم تریاژ کدام عبارت به درستی ذکر نشده است؟ -5

 الف( مشکلات موضعی فضا همواره نیاز به اقدام فوری دارند

 انرالیزه فضا همواره همواره نیاز اقدام غیرفوری دارندب( مشکلات 

 دارد Moderate( به همراه واود فضا در قوس، همواره شدتی Incisor irregularityج( بهم ریختگی رنایا )

 د( دیاستم، همواره نیاز به درمان غیر فوری دارد
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 جزوه 192تکست یا صفحه  357ر.ک. به صفحه   صحیح است الفگزینه  -1

 برای تریاژ به سفالومتری نیاز نمیباشد زیرا آنالیز فرم صورت در مطب مناسب تر است

کست های  –ل قدامی )معمولا( و گاهی اوقات بایت وینگ و اکلوزا های پانورامیکمدارک لازم برای تریاژ: رادیوگرافینکته: 

 فوتوگرافی و آنالیز فضا  –دندانی 

 تکست 357ر.ک. به صفحه   صحیح است بگزینه  -2

 دندی میشونبد طبقه فانکشنال( در رده مشکلات شدیبیماران با ناقرینگی شدید اسکلتی )نه بیماران با ناقرینگی بعلت شیفت 

 صحیح است جگزینه  -3

 بعلت کمبود رشد ماگزیلا است Cl IIIتنها مشکلی در گام دوم که نیاز به درمان زودهنگام دارد مشکل 
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شین( شدت دون اانیری انکیلوز یا باقیمانده / دندان شیری انکیلوز ب، )دندان ششیرینکته حفظی گام سوم: مشکلات دندان 

Moderate  دائمیداشته )اولی نیازمند اقدام غیرفوری / و دومی فوری(؛ و مشکلات دندان (Missing ائمی / انکیلوز دندان دندان د

 دارند )اولی نیازمند اقدام فوری / و دومی غیر فوری( Severeدائمی( شدت 

 تکست 361صفحه  11-7ر.ک. به شکل   صحیح است د گزینه -5

 نکات حفظی گام چهارم:

 دارند)کوچکتر یا مساوی  فوریفضا همواره نیاز به اقدام  موضعیمشکلاتmm3  دارای شدتModerate ر از ، و بیشتmm3  ،

 (Severeدارای شدت

 دارند)کوچکتر یا مساوی  غیرفوریفضا همواره همواره نیاز اقدام  جنرالیزهمشکلاتmm4-5  دارای شدتModerate  و بیشتر از

mm4-5 دارای شدتSevere) 


